

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Комитета Государственного Совета Республики Татарстан
по социальной политике

Об обращении Законодательной Думы Хабаровского края к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации М.А. Топилину по вопросу установления инвалидности детям, больным сахарным диабетом, до достижения ими возраста 18 лет

Рассмотрев обращение Законодательной Думы Хабаровского края к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации М.А. Топилину по вопросу установления инвалидности детям, больным сахарным диабетом, до достижения ими возраста 18 лет, с учетом заключения Правового управления Аппарата Государственного Совета Республики Татарстан и отзыва Главного бюро медико-социальной экспертизы по Республике Татарстан Комитет ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Поддержать указанное обращение Законодательной Думы Хабаровского края.
2. Направить настоящее постановление в Законодательную Думу Хабаровского края.

Председатель Комитета

С.М. Захарова



Законодательная Дума Хабаровского края
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27.04.2016

№ 935

г. Хабаровск

Об обращении к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации Топилину М.А. по вопросу установления инвалидности детям, больным сахарным диабетом, до достижения ими возраста 18 лет

Законодательная Дума Хабаровского края
ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять обращение к Министру труда и социальной защиты Российской Федерации Топилину М.А. по вопросу установления инвалидности детям, больным сахарным диабетом, до достижения ими возраста 18 лет (прилагается).

2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Министру труда и социальной защиты Российской Федерации Топилину М.А.

3. Обратиться к законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.

4. Направить настоящее постановление Губернатору Хабаровского края для официального опубликования.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на постоянный комитет Законодательной Думы Хабаровского края по социальной защите населения и здравоохранению.

Председатель Думы



С.Л. Луговской



Министру труда и социальной
защиты Российской Федерации

М.А. Топилину

Уважаемый Максим Анатольевич!

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.12.2004 № 715 «Об утверждении перечня социально значимых заболеваний и перечня заболеваний, представляющих опасность для окружающих» к социально значимым заболеваниям отнесен сахарный диабет. Наиболее уязвимой категорией больных этим недугом являются дети и подростки.

В Хабаровском крае по состоянию на 01.01.2016 с диагнозом «сахарный диабет I типа» находится под наблюдением 275 детей. Эта цифра остается стабильной на протяжении нескольких лет.

В связи с введением приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 17.12.2015 № 1024н «О классификациях и критериях, используемых при осуществлении медико-социальной экспертизы граждан федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы» новых критериев установления детской инвалидности возросло число случаев, когда учреждения медико-социальной экспертизы отказывают в продлении статуса «ребенок-инвалид» детям, больным сахарным диабетом I типа, достигшим возраста 14 лет.

По мнению врачей-экспертов, в этом возрасте подростки уже способны к самообслуживанию, они могут самостоятельно производить подсчет хлебных единиц, проводить себе измерение уровня глюкозы и инсулинотерапию.

Такой подход вызывает беспокойство со стороны родителей больных детей и общественности. В силу особенностей переходного возраста ребенок не может в полной мере осознать степень тяжести своего заболевания и самостоятельно осуществлять контроль за его течением, а происходящая мощная психофизиологическая перестройка организма является настоящим испытанием и еще более осложняет и без того непростой период в жизни подростка.

Очевидно, что этим детям особенно необходима психологическая и социальная поддержка.

Однако лишаясь инвалидности, ребенок теряет право на получение социальной пенсии, единовременной денежной выплаты либо набора социальных услуг, льгот при поступлении в учебные заведения высшего и среднего профессионального образования. Родитель (опекун, попечитель), осуществляющий уход за ребенком-инвалидом, лишается пособия по уходу за ребенком, а также льгот по трудовому и жилищному законодательству, что приводит к резкому ухудшению материального положения семьи и снижению качества жизни больного ребенка.

Инсулинозависимые дети нуждаются в дорогостоящем питании, ежегодном санаторно-курортном лечении. Помимо этого таким детям необходим щадящий режим при обучении и сдаче аттестационных экзаменов, так как повышенные умственные нагрузки и стрессовые ситуации отрицательно сказываются на состоянии здоровья.

Учитывая изложенное, депутаты Законодательной Думы Хабаровского края обращаются к Вам с просьбой рассмотреть возможность пересмотра критериев, используемых при осуществлении медико-социальной экспертизы, и установления инвалидности детям, больным сахарным диабетом 1 типа, до достижения ими возраста 18 лет.

Депутаты Законодательной Думы
Хабаровского края